

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmintesen házhoz küldve vagy
posta útján 4.— kor.

Külföldre:
Németország és Szerbia 5.— kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.

Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések legutányosabb áron számítottak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmintesen házhoz küldve vagy
posta útján 4.— kor.

Külföldre:
Németország és Szerbia 5.— kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legutányosabb áron számítottak.

Szerkesztőség: Váci-utca 37.

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Váci-utca 37.

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabonatőzsde.
— New-York. — Közgyűlések és mér-
legek. — Vegyes közlemények. —
Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások:
Braunschweig hercegségi 20 talléros
sorsjegyek. — 1870. évi magyar kir.
nyerem.-kölcson sorsjegyek. — 4^o/o-os

Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-
kötvények. — 1880. évi 3^o/o-os osztrák
földhitelintézeti sorsjegyek (I. kib.) —
3^o/o-os osztrák földhitel-sorsjegyek II.
kib. az 1889. évből. — 10 frankos
szerb állami (dohány-) sorsjegyek
1888-ból. — Józsv. sorsjegyek. —

1888-ik évi 10 frtos hollandiai fehér
kereszt sorsjegyek. — 10 talléros Finn-
landi sorsjegyek. — Antwerpen városi
sorsjegyek. — Kisbirtokosok országos
földhitelintézete záloglevelei. — Bosz-
nia-hercegovinai 1895. évi 4^o/o-os
országos kölcson. — Hibaigazítás. —

Pénzügyi útmutató: Sorsjegyek ár-
folyama. — Pénznekem árfolyama. —
Díjjegyzék. — Sorsolások 1901. június
hónapban. — Esedékes szelvények 1901.
június hónapban. — Jegyzéke a június
hónapban beváltandó sorsolt érték-
papiroknak. — Hirdetések.

Értéktőzsde.

Budapest, 1901. május 15.

A new-yorki események, melyekről lapunk más részében van bővebben szó, élénk dokumentumai annak, hogy a börze és közgazdasági helyzet egymástól külön nem választható két fogalom. A hol az ipar, a kereskedelem és sok más virágzik, ott fellendül a tőzsde forgalma is. A gazdasági fejlődéssel karöltve jár a vagyonsodás és az egyre növekedő tőkék elhelyezése a tőzsde igénybe vételével történik. Mindezek nem új dolgok, melyeknek felelevenítése azonban nálunk mégsem egészen felesleges. Kitűnt ez most is, amikor a new-yorki eseményekről nálunk úgy beszéltek, mintha ezek minden komolyabb alapot nélkülözve pusztán egy vagy két nagy spekuláns műveleteinek eredményei volnának.

Ennek a merőben téves nézetnek megerősítésére aligha szolgálhatnak a Sir Morgán és társainak hajmeresztő spekulációi. Könnyen meglehet, hogy túl az oceánon csodálkoznak az emberek a mi kicsinyes felfogásunkon és mosolyognak azon, hogy Európa éppen a minden téren nagyot alkotó Amerikától várja, hogy kereskedelmének főerét a tőzsdét elnyomja.

Az amerikai spekulánsok tulkapásaival természetesen nem értünk egyet, de kutatva az okokat, melyek végeredményben a new-yorki börze jelentőségét ilyen óriási mértékben emelték, csak irigylennünk lehet az amerikaiak helyzetét. Mert mindenekelőtt a munkatette nagygyá az amerikaiakat s természeti adományok, mint jó termés stb. s tetőzték a sikereket. Magyarországon is nagy várakozással tekintenek a jövő elébe. A gazdasági helyzet ebben a pillanatban mondhatnók elviselhetlenül nyomasztó, amde hacsak részben is összeszedjük ereinket, megkezdjük gazdasági problémáink megoldását, ha az aratás jól sikerül, akkor azt hisszük, a javulás nálunk sem fog elmaradni. Bizunk benne, hogy eljövend az idő, mikor a magyar papírok nem fognak mindennap visszaesni s a nemzeti tőke bizalma erős támasza lesz a gazdasági életnek.

Ezt illetőleg sok és megszivlelendő tanulságot szolgáltat nekünk a new-yorki piac. Nem az óriási hausseokat vagy baisseket gondoljuk, hanem a tekintélyt, a melynek örvend s a melyet kereskedelem ellenes hangulat mellett sohasem érhetett volna el.

A kontinens összes börzéi tehát a mi piacunk is az elmúlt héten a new-yorki események megfigyelésével voltak elfoglalva. A kritikus napokban lanyha volt az irányzat, mivel az amerikai krach káros visszahatásától félték, de alig hogy tisztult odaát a helyzet, ismét javulás kerekedett felül.

És bizonyára magasabb árfolyamokat jegyeznénk ma, ha a forgalom olyannyira le nem apadt volna. Az üzlettelenség nálunk hihetetlenül magas fokra hágott ismét. Napok mulnak el a nélkül, hogy a nemzetközi papiroktól eltekintve, árfolyamokat lehetne megállapítani.

A hitelrészvények közül az osztrák hitelek vannak előtérben. Nagyobb mozgalmat ugyan ezeknél sem jegyezhetünk fel, de az osztrák beruházási kölcson mégis növeli érdeklődőinek számát.

A magyar hitelrészvények egyelőre teljesen el vannak hanyagolva. Pedig figyelembe lehetne venni egyrészt, hogy a jó aratási kilátások, másrészt pedig a malmok kedvező lisztüzlete jó hatással lesz a hitelbank mérlegére. A középbankok közül a Leszámitoló és

Jelzálogbank részvények a legnagyobb lanyhaság idejében is jól tartották árfolyamukat. Nagyobb üzlet azonban ezekben sem fejlődött ki.

A közlekedési értékek közül az osztrák-magyar állam-vasut részvények iránt nagyon jó vélemény uralkodik, mindamellett árfolyamukat, az üzlettelenség folytán, a börze nem képes magasabb nivón tartani. Időnkint a Déli vasut részvények iránt is mutatkozik egy kis érdeklődés. Állandó kínálat tárgyát csak a közuti vaspálya részvények képezték.

Kedvező hangulat uralkodott a befektetési értékek piacán. A 4¹/₂^o-os regale kötvényeket folyton keresték, de a 4^o-os magyar koronajáradék és a fővárosi kölcson-kötvényei is magasabb árfolyamok mellett kerültek forgalomba. A befektetési értékek szilárd magatartása a kedvező pénzügyi viszonyokkal függ össze. A pénz a kontinensen változatlanul nagyon olcsó és bő, kivételt csak a párisi piac képez, a melyen az orosz kölcsonre való tekintetből egy kissé feszültebbek a viszonyok. A magánkamatláb Párisban 3^o-ra emelkedett, mely kamatláb a franciaországi viszonyokhoz képest elég magas, amde nyilvánvaló, hogy az orosz kölcson emisziójával a kamatláb ott is csökkenni fog.

Osztrák hitelrészvény	697.75
Magyar hitelrészvény	701.—
Államvasut részvény	688.50
Rima-Murányi	499.—

Gabonatőzsde.

Budapest, 1901. május 15.

A mult hét borus és rövid tartó esőzésekkel járó időjárás után állandóan derült az égboltozat. A vetések majd mindenütt nagyon kielégítően fejlődnek és csak a rozsvetés ritka állapota ellen panaszkodnak. A vizállás csökkent. A külföldön a mienkhez hasonló volt az időjárás. A fagyos szentek nagyobb károkat nem okoztak.

A német birodalomban kiadott hivatalos jelentés szerint ottan nem kecsgettettek az aratási kilátások. A jelentés szerint kitelelés stb. végett őszi buzából 22'6, őszi tönkölyből 0'1, őszi rozsból 2'9, lőheréből 4'4, luczernából 1'8 százaléka a bevetett területnek szántatott alá. A jelentés súlyos károkat konstataált különösen Nyugati Poroszország, Pomeránia, Posen és Brandenburg tartományok egyes vidékein. Az őszi buza jelentékenyen rosszabbul áll, mint a mult év április havában. Az aratás — mondja a jelentés — részben helyrehozatlanul odaveszett, a mezőgazdaság általános helyzete vizsgálatlan. Ezek folytán a buza ára a terménytőzsdén 2 márkával emelkedett.

A külföldi piacokon egyébként a hangulat csendesebbre fordult és az árak is mérsékelten csökkentek: e mellett a forgalom is gyengült. Amerikában az üzlet szilárdabban indult ugyan, minthogy a látható buzakészletek tetemes mérvben — a Braadstreets becslése szerint 3.327,500 bush. — csökkentek és a kiviteli üzlet is jó volt, később a baissier-k nagyobb mérvű eladásokat eszközöltek és különösen prompt buza volt lanyha. A mult héthez viszonyítva az árak 2 centet vesztek. Angliában az előfordult áringadozások alig eredményeztek változást; a hangulat azonban ugyancsak csendes és a forgalom is gyengült. A francia piacokon szilárdabb felfogás uralkodott. A vetések fejlődését illetőleg panaszok érkeztek és a spekuláció vételei mellett buza egy fél frankkal emelkedett. Németországban ugy prompt buza, mint a későbbi határidők gyengültek és korlátolt forgalom mellett alig változtak. Az orosz ajánlatok is bővebbek voltak és az árkövetelések mérsékeltebbek. A többi kontinentális piacokról mérsékelt üzletet és alig változott árakat jelentettek.

Nálunk a kereslet az összes gabonacikkben gyenge volt, s a kínálat szintén mérsékelt maradt. Az árak pedig gyengültek.

Az üzleti forgalomról a következőket jelenthetjük:

Buza kellemes irányzatban indult. A hivatalos termésbecslés szilárdítólag hatott és minthogy a határidőpiac is emelkedő volt, a malmok is jobb vételkedvet tanúsítottak. A hangulat azonban rövidesen ismét ellanyhult. A kedvezőtlenebb lisztüzlet folytán a vevők tartózkodóbbak lettek, a tulajdonosok e mellett előzékenyek voltak, a korlátolt kínálat azonban az árak jelentékenyebb visszaesését megakadályozta. Átmenetileg a forgalom később ugyan javult, általában az üzlet azonban csak vontatott és az árak olcsóbbak.

Rozs is csekély érdeklődéssel találkozott, a kínálat mérsékelt ugyan, azonban annál sürögsebben alakult, míg a fogyasztás csak jobb és prima árura reflektált és gyengébb minőségeket figyelmen kívül hagyott. Az export tétlen. Az irányzat lanyha maradt és az árak a múlt héthez viszonyítva olcsóbbak.

Árpá (takarmány- és hántolási czélokra) esupán szerb áruban kötött nagyobb eladások folytán volt élénkebb forgalma. Hazai áru gyengén van kinalva és gyárosoknál teljesen multheti árakat 6.70 k.-ig ért el helyben. Hízalóknál a kereslet csekély. Szerb áruból nagyobb tételek a 6.30 k. 8 óra elvámoltan kéltek el helyben átvéve. Állomásokon átvéve maláta- és sörárpákban forgalom nincs.

Zab bővebben volt kivalva, míg a kereslet a rendes keretet nem haladta túl. Az irányzat mindazonáltal kellemes maradt és az árak jól tartottak.

Tengeri csendes irányzat mellett áraban alig alig változott. Tiszavidéki állomásokról a kínálat tartósan jó, a nélkül, hogy megfelelő kereslet mutatkoznék. Reláció szerint 4.70—5.05 koronát fizettek. Továbbszállítás czéljaira néhány ezer mm. 5—6 fillérrel, a májusi határidő-jegyzésen felül kelt el, míg hibás szerb tengeri 15 fillérrel, a májusi jegyzésen alul adatott el.

Buza májusra	7.43
Rozs	6.69
Zab	6.64
Tengeri	5.28

New-York.

Az elmúlt héten egész Európát izgatottsághozták a new-yorki tőzsdelázról elterjedt hírek. Különösen nálunk kísérték élénk figyelemmel az amerikai hausse és baisse gyors váltakozásait és szórnyűkődtek el — a mi kicsinyes tőzsdéviszonyainkhoz szokott emberek — annak óriási méreteim.

Már pedig a new-yorki börze fellendülése nem újabb keletű dolog. Lépést tartott ez az amerikai ipar, kereskedelem és mezőgazdaság emelkedésével s ha mégis ügyet reá eddig nem vetettek, oka abban rejlik, hogy a világ figyelmét oly események, mint a transzváli háboru, majd pedig a kínai zavarok foglalták le.

A new-yorki láz tulajdonképen a transzváli háboruval egyidejűleg kezdődött, sőt azt lehetne mondani, hogy ez a háboru idézte ezt elő. Londonban — annak idején — a transzváli háborut nagyon könnyen fogták fel. Csak afféle háborus kirándulásnak tartották, mely az angol lobogónak könnyű szerrel újabb dicsőséget fog szerezni. A londoni börzejobberek viszont, akik minden áron fel akarták használni ezt a háborut saját czéljaikra, — a való tények czáfolataként — tulságos kegyetlenkedésekkel tüntették fel Anglia helyzetét.

S mikor az emberek egy része reagálni kezdett e híresztelésekre, a londoni piacon elérkezettnek látták az időt a kirohanásra. Mindenáron coupot akartak, de mivel az angol értékeket nem akarták piacra dojni, az amerikai papirokat szemelték ki erre a célra.

Ami ezután történt, az már eléggé ismeretes. Az amerikaiak a londoni börzefogásnak nem ültek fel. London nagy tételekben piacra vetette az amerikai papirokat, de a new-yorki börze kiállotta a rohamot. London adta, New-York vette a papirokat és a londoni támadás végül nemcsak hogy nem ártott az amerikai papirok árfolyamának, hanem ellenkezőleg használt azoknak, mert alig hogy a londoni eladások megszűntek, New-Yorkban még inkább fokozódott a vételkedv.

A londoni kirohanás a new-yorki börze győzelmével végződött. És ez a győzelem nagyon fellekesítette az amerikaiakat. Mintha egyszeriben tudatára ébredtek volna nagy erejüknek, igyekeztek azt minden kínálkozó alkalommal kihasználni. A legelső nyilvánulása az új felfogásnak az volt, hogy a new-yorki börzén egyszeriben nagy hausse fejlődött ki az angol papirokból. Ha London olyan gyenge — így vélekedtek az amerikaiak — hogy drágábban vásárolt amerikai értékeiket kénytelenek a piacra dojni, akkor az angol értékek tartásához sem lesz ereje. Így hát nemcsak a saját papírjaikat vásárolták vissza, hanem megvették az angol értékeket is, a melyek azután az amerikai vásárlások következtében szintén emelkedtek. A new-yorki piacnak ezzel a vásárlással kétségkívül az volt a szándéka, hogy Európa első börzét, tehát a londoni börzét a hegemoniától megfoszssa s hogy azt magához ragadja. S az amerikaiak részben

el is érték e czéljukat. Az a körülmény, hogy Anglia hadi kölcsönének jelentékeny részét Amerikában szerzi be, kétségbevonhatatlan bizonyítéka a new-yorkiak győzelmének.

Az amerikai piac fellendülésének Angliában egyelőre örvendnek ugyan, de az inferioritását a londoni börze a rendes viszonyok beálltával fogja csak igazában érezni.

Ámde kétségtelen az is, hogy az amerikaiak jól választották meg az időt a fölény megszerzéséhez. Nem a termékeny munka idejében kezdték meg az akciót, hanem bevárták az alkalmas pillanatot, a mikor Európát a háboruskodás vonja el a munkától és viszi bele az adósságcsinálás hínárjába.

A német piac látván, hogy London milyen könnyen segít magán Amerikában, szintén puhatólni kezdett vajjon meg volna-e a hajlandóság a német kölcsönkötvények átvételére. Az amerikaiak udvariasságára vall az a tény, hogy az új porosz kölcsön emisszióját is az amerikaiak támogatása vitte sikerre. A mikor pedig Berlinben a különböző kifogások nehezítették meg a spekuláció helyzetét, úgy ez is áttette működése színterét Amerikába. Így történt azután, hogy az amerikai értékek nemcsak az amerikai, hanem a német és angol spekuláció részvétele mellett emelkedtek és emelkednek tovább. De egyúttal ez adja meg magyarázatát annak, hogy az európai börzéken az óriási pénzösség mellett sincsen semmi üzlet. A pénzösség a realizált engagementekből és az Amerikába vándorolt papirokból eredt. Üzlet pedig azért nincsen, mivel a spekuláció figyelmét a new-yorki események kötik le.

Hogy milyen nagy arányú a new-yorki börze mozgalmassága, kitűnik abból, hogy a forgalomba került részvények száma 100 ezer-ről 3.4 millióra emelkedett s a forgalom növekedésével az egyes részvények árfolyama is emelkedett 100—300 perczenttel.

Az emelkedő irányzat élén a vasut részvények állanak. Vasuti monopolum nem lévén, Amerikában egyazon irányban több vasutársaságnak van vonala s így a versenyző vállalatok egymásnak rontották eddig a tarifákat. Ez a konkurrenzia azonban most meg fog szűnni, miután az egyik spekuláns összevásárolta a két legnagyobb vasut részvényeit s a többi vasutvállalat is fuzionált egymással, olyannyira, hogy most már a közel 80000 mérföldre terjedő vonalaknak összesen 4 vagy 5 társaság lesz a birtokosa.

A vasut részvények emelkedését ezzel a ténynyel indokolják. De tudják indokolni a malomrészvények emelkedését is a jó termésrel és nagy lisztexporttal vagy a vas- és bányapapírok emelkedését a kedvező ipari konjunkturával.

Mindezt tehetetlenül nézi a vén Európa s legfeljebb azzal mulattatja magát, hogy megjósolja a reakciót és örül előre ama vesztésegeknek, melyek ezáltal Amerikát érni fogják.

Pedig hát kár ezt az emelkedést a plutokraczia kicsapongásának minősíteni. Az amerikai hausse természetes következménye az ottani fényes gazdasági viszonyoknak.

A visszahatás nyilván be is fog következni. De a mi nézetünk szerint az európai jóslat egyhamar nem megy teljesedésbe, dacára az átmeneti visszaeséseknek, melyekben a múlt héten is volt része az amerikai piacnak és a melyek előreláthatólag még gyakrabban fognak megismétlődni. A folytonos sikerek, igaz, elkapatják egy kissé az amerikaiakat, ámde nem szabad meglepedeznünk arról, hogy a tumultusban majdnem egész Észak-Amerika vesz részt, hogy a piacot minden oldalról támogatják, s hogy a kinek holt hírét terjesztik, az él legtovább. Másrészt pedig semmi okunk a legközelebbi amerikai krachnak örvendeni, mert ártani fog az Európának is, jöllehet a tengerentuli fellendülésnek az hasznát nem látta.

Közgyűlések és mérlegek.

A Fonclère pesti biztosító intézet Budapesten tartotta az évi rendes közgyűlését. Az előterjesztett igazgatósági jelentés szerint az életbiztosítási ágazat 201,565 kor. 10 fillért tesz. A tűzbiztosítási ágazat készpénz díjbevétele 4,991,206 korona 79 fillérre rugott, míg viszontbiztosítás fejében 2,251,941 kor. 99 fillér s az intézet saját számláját terhelő károk fejében 2,000,866 kor. 62 fillért fizettek. A jégbiztosítási ágazat díjbevétele 431,022 kor. 79 fillér volt, míg viszontbiztosításért 290,876 kor. 89 fillért, károk fejében pedig 83,607 kor. 46 fillért adott ki az intézet. A balesetbiztosítási ágazat díjbevétele 411,017 kor. 35 fillér, míg a viszontbiztosítás 45,174 kor. 81 fillért és saját számlára történt kifizetések 171,145 kor. 58 fillért vettek igénybe. A szállítmánybiztosítási ágazatnál készpénzdíjbevétele 1,521,767 kor. 11 fillért tett, míg viszontbiztosítás fejében 833,129 kor. 84 fillért, az intézet saját számláját terhelő károk fejében pedig 580,833 kor. 78 fillért fizettek. Az előterjesztett zárószámla 225,035 kor. 92 fillért kitevő nyereséget tüntet fel, a mely összegnek 10^o/_o-a (22,503 kor. 59 fillér) a tartalékalap javára fordítandó. A fennmaradó 202,532 kor. 33 fillér összegből részvényenkint 10 korona osztalékot fizetnek s a

18.900.000 frank, vagyis 15.300.000 marka erejéig. A kölcsön átvétele végett az igazgatótanács megállapodásra jutott az Union bankkal és az amsterdami Hope és társa céggel, melyhez a kormány is hozzájárult. A kölcsönt 9000 darab 2000 koronás, azaz 2100 frankos, vagyis 1700 márkás elsőbbségi kötvényre osztják fel, a melyek 1906-tól kezdve 54 év alatt lesznek beváltandók. A kölcsön és kamatai a kötvénybirtokosok kívánsága szerint az említett valuták valamelyikében lesznek fizetendők. A járadékadóval meg nem rótt kamatok, valamint a kisorsolt címletek kifizetése minden levonás nélkül fog megtörténni.

Rabatt-takarék egyesülések. A berlini kiskereskedők ezen egyesülések működését panaszolva, a kérdést a berlini Aeltesten Collegium tárgyalás alá vette s azt konstatálta, hogy ily egyesülések keletkezése közgazdaságilag nem kifogásolható. Ugyanis ezen egyesülések az előadókat és vevőket foglalják magukban; az eladók kötelezik magukat arra, hogy vételeknél az áru értéke szerint 5-10% rabattot engedélyeznek. Ezen rabatt-kedvezmény élvezeti jegy alakjában adatik ki, mely rendszerint karácsonykor kerül beváltás alá. Alapjólata tehát ezen egyesüléseknek a takarékoság ébresztése, másrészt azonban a klientelát erősebb kötélekkel az eladóhoz fűzni. Mindennek dacára konstatálta az Aeltesten Collegium azt is, hogy sok visszaélés forog fenn, amennyiben pl. egyes eladók túlságosan mérvű rabattot engednek s így azon célból, hogy magukat kárpótolhassák, rosszabb minőségben vagy kisebb súlyban hozzák az árut forgalomba. Nagy visszasság tapasztaltatott abban is, hogy az egyesülések vezetői az élvezeti jegyből eszközölt levonásokban participálnak s így ezek bár fizetésről lemondottak, jelentékeny összegekre tesznek szert. Az Aeltesten Collegium különben e tárgyban köriratot intézett a német kamaráknál.

Az első temesvári takarékpénztár záloglevelei a bécsi tőzsdén. Az első temesvári takarékpénztár — mint Bécsből jelentik — körvényt intézett ma a bécsi tőzsdétanáchoz, hogy koronaértékre szóló 4 1/2 százalékos C jegyű zálogleveleit a bécsi tőzsdén jegyzésre bocsássák.

Az új orosz kölcsön. Az új orosz kölcsönt, miután a csári ukáz már megjelent, május 22-én hocsátják aláírásra. A kibocsátási árfolyam 98 százalék lesz. A párisi tőzsdén az új orosz kölcsönt tegnap 1-1 1/2% prémiummal jegyezték.

Kereskedelmi forgalmunk Marokkóval 1900-ban. Marokkóba való kivitelünk 1900-ban, különösen tengeri ügyvivőnk buzgólkodása folytán, igen kedvezővé vált. Az okmányilag igazolható közvetlen kivitel 1.408.603 frankot tett ki, azonban a tényleges kivitel a monarchiából Marokkóba jóval, — az országot ismerő szakértők szerint 4-500.000 frankkal is nagyobb, még pedig Németország, Franciaország és Anglia beviteli statisztikájának rovására, mennyiben árunk nagy része ezen országokon keresztül vagy az ottani kiviteli cégek közvetítésével és azon államok hajóin jut Marokkóba, de ez a forgalom a hajólevelek kicserélése folytán ellenőrizhetetlen. A szállítólevelek, számlák, sőt üzleti könyvek alapján kétségtelenül igazolt fenti összeg, — mely 1899-hez képest 1.200.000 franknyi emelkedést jelent — tulajdonképpen Tangerra esik, hova a nemzeti lobogó alatt 8 Lloyd és 1 Adria hajón bevitt áruk értéke 477.690 frankot tett, az idegen hajókkal érkezett áruk értéke pedig 515.000 frankra rugott, (460.000 franknyi áru Hamburgon át német, 65.000 franknyi Marseillen át francia hajón). Hogy közvetlen kivitelünk Tangerbe ilyen tetemesen növekedett, az ügyvivőnk jelentése szerint elsősorban annak a körülménynek kell tulajdonítani, hogy a Lloyd és Adria hajók a braziliai utirányban Tangert is érintik. A Tangerbe befutó hajók átlagos rakományára utirányban Tangert is érintik. A Tangerbe befutó hajók átlagos rakományára utirányban Tangert is érintik. A Tangerbe befutó hajók átlagos rakományára utirányban Tangert is érintik. A Tangerbe befutó hajók átlagos rakományára utirányban Tangert is érintik.

Látványos, hogy Magyarország elsősorban a cukor és dohány kivitelében részes, de lesznek bizonyára a többi áruk közt is hazai eredetűek. Különböző ügyvivőnk értesítése szerint cukor, liszt, fa, petrolium, gyapjuszövetek, sör és hamis ékszeresek oly cikkek, melyekben az üzlet még nagyon kibővíthető; míg más Marokkóban versenyképes árunk volna: parafin gyertyák, szögök, ócska vas, cément, olajfésztékek, burgonya, rizs, olcsó gyufák.

Az angol cukorvám. Április 19-én fogadta el az angol alsóház a cukorvámra vonatkozó határozati javaslatot. Ennélfogva a mondott naptól fogva a 98 fok polarizáción felüli cukor angol mázsánként 4 sh. 2 p., a 76 fok polarizáción aluli cukor 2 sh. vámot fizet. A 76 fokon felüli és 98 fokon aluli cukor 4 sh. 2 p. és 2 sh. közt változó, százalékos alapon számított vámot fizet. A melasz minden cukorkivonat stb.) vámjá mázsánként 2 sh., a glukoséé 1 sh., a sachariné és hasonló anyagoké unciánként 1 sh. 3 p. Ezzel egyidejűleg a szénre 1 shilling kiviteli vám is elfogadtatott, egyúttal pedig a nyilvánosságban ismét szóba került a gabona és egyéb mezőgazdasági termékekre vetendő vám is, azonban már a szén kiviteli vámjá is erős ellenkezésre akadt, a gabona s hasonló vámjá azonban a parlamentben nem tárgyalatott.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur” szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

D. S. S. A sorsjegyeknek árfolyam veszteség ellen való biztosítását Önnek is ajánljuk. A sorsjegyek árfolyama az utóbbi időben nagy mértékben emelkedett s ennél fogva növekedett az árfolyamérték és a legkisebb nyeresémszövege közti különbözet. Így például a Bécsvárosi sorsjegyeknél, melyeknek 395 korona az árfolyama, 95 korona a veszteség abban az esetben, ha a legkisebb nyeresémennyel kisorsolnák. Már pedig ha a sorsjegy biztosítva van, akkor a Mercur-bank a sorsolt sorsjegy helyett egy ki nem sorsolt sorsjegyet szolgáltat ki a biztosító félnek. Ma alig van már sorsjegy, melyet a sorsolás ellen biztosítani nem kellene. Leghelyesebb tehát, ha sorsjegyeinek jegyzékét beküldi a banknak biztosítás végett. Intézkedtünk, hogy a biztosítási díjjegeket a bank részéről Önnek elküldessék.

S. L. Utána járunk a dolognak s azután értesítjük az eredményről.
Örnagy 17. A Magyar Jelzáloghitelbank 4 1/2%-os zálogleveleit ajánljuk. Ha nagyobb tételtől van szó, akkor lapunkra való hivatkozás mellett a Mercur-bank a napi árfolyamnál valamivel olcsóbban fogja Önnek számítani ezeket a zálogleveleket.

Ujvidéki előfizető. A záloglevelek a beváltás napjáig kamatoznak. Az ezentul esedékes és beváltott szelvények összegét a beváltáskor a tőkéből le fogják vonni.

Részvényes. A déli vasut részvényeket néhány év óta nem sorsolják. Minthogy a részvények névértékén alul állanak, a vállalat a sorsolandó részvény-mennyiséget a tőzsdén szerzi be és ily módon vonja ki a forgalomból. Természetes hogy ezáltal a részvények száma egyre apad. Az évi osztalék az idén 3 frk-ban lett megállapítva. A közel jövőben alig hiszszük, hogy nagyobb emelkedés állana be, de nagyon könnyen meglehet, hogy a ki ma vásárolja ezeket a részvényeket, egykor még jól fog járni velök.

P. A. Sziveskedjék a nyereségy felvétele végett a Mercur-bankhoz fordulni. Csekély levonás mellett azonnal is ki fogják fizetni.

O. 17. A sorsjegytörvényt 1891-ben hozták. Azóta új sorsjegyekre engedélyt nem adnak. Érthető tehát, hogy a sorsjegyek száma egyre fogy és árfolyamuk növekedik.

S. M. A magántisztviselők sorsjegyének huzását f. é. június hó 1-én tartják meg.

D. M. A spekulációt nem ajánljuk. Ha van pénz, vegyen effektív részvényeket.

M. M. A pénzösség még egyre tart s így mi is bizunk benne, hogy a viszonyok javulni fognak. Az osztrák téglagyári részvényeket már is kedvezőbben itélik meg, miután ott nagyobb középítkezések állanak küszöbön. A javulás nálunk is be fog következni.

Sz. J. 4%-os Magyar földteher mentesítési kötvények bélyeg és adómentesek. Tíz év alatt kisorsoltnak 100 frttal. Minthogy már árfolyamuk ca. 94 frt, ezeknek vételét ajánljuk.

U. E. Debreczen. Az említett célnak a 4 1/2%-os Magyar Jelzáloghitelbank záloglevelek teljesen megfelelnek.

Uj előfizető. A VIII-X. kerületi takarékpénztár részvényekre eddig összesen 85 koronát fizettek vissza. Hogy újabb visszafizetés mikor lesz, az nem tudható meg. A felszámolás menetétől függ.

S. A. Bécs. A vas- és gépgyárak üzletmenete általában kedvezőtlen. Kár volna éppen erre a vállalatra rámutatni. Ha általánosságban jobb viszonyok lesznek, ott is javulnak majd a viszonyok.

D. G. Nem huzatott.

G. E. Bpest. A waggonkölcsönző-vállalatok üzletmenete elég kedvező. A pillanatnyi visszaesést tehát mielőbb javulás fogja követni.

Sz. L. Kassa. Mi is azt hiszszük, hogy az Osztrák-Magyar Állam vasut részvények emelkedni fognak. 25 drb képez egy kötést, melyre fedezetül legalább 1600 koronát kell adnia.

S. Velenceze. Nem huzatott.

Érdeklődő. 1. Sziveskedjék a letétivel a Mercur-bankhoz fordulni. A bank a sorsjegyeket ki fogja váltani és új letétivel állít ki Önnek. 2. Ha letétjére visszafizetést nem eszközölhet, akkor legalább a kamatokat kell fizetnie, más különben a letét meg lesz semmisítve s Önnek a fennmaradó különbözetet kifizetik. 3. Az igérvény tulajdonosa, ha a sorsjegy kihuzatott, követelheti az igérvényen megállapított összeg lefizetése ellenében az eredeti sorsjegyet. A bankok a saját igérvényük alapján kifizetik az esetleges nyereséményeket.

N. V. A részvények lebélyegzésére legtöbbször akkor kerül sor, ha az illető vállalat nagyobb veszteségek érték. Már most ha ezzel a veszteséggel nem akarják a jövő évek nyereségét terhelni, akkor a veszteséget leírják a részvénytőkéből és ennek megfelelően lebélyegzik a részvényeket. A praktikus előnye a lebélyegzésnek, hogy ez által inkább akad vevőre a részvény, mintha előző évek vesztesége folytán a jövedelmezőség beláthatatlan időkre ki volna zárva.

K. Frankl Mari. Nem huzatott.

Tigre II. Kihuzatott 29.90 lírával. A Mercur-banknál beváltják.

Mezőturi előfizető. Eddig még nem huzatott. Legközelebbi huzás 1901. június hó 1-én lesz.

M. J. Kis-Zombor. Ezideig még nem huzattak.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur” bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

Braunschweig hercegségi 20 talléros sorsjegyek.

114. sorozathuzás 1901. május 1-én Braunschweigban.

Braunschweiger 20 Thaler-Lose.

114. Serienziehung am 2. Mai 1901 in Braunschweig.

Kihuzatott a következő 61 sorozat: — Gezogen wurden folgende 61 Serien
175 270 329 418 492 591 771 782 888 1110 1144 1188 1195 1208
1347 1692 1820 1879 1964 2121 2163 2185 2331 2415 2482 2583
2866 2891 2968 3321 3436 3438 3626 4083 4276 4829 5054 5083
5375 5578 5812 5837 5859 6052 6087 6301 6798 7091 7107 7184
7435 7586 7640 7815 8122 8328 8875 8648 9119 9501 9708

A nyereséményhuzás 1901. június 30-án lesz. — Die Prämienziehung findet am 30. Juni 1901 statt.

1870. évi Magyar kir. nyeremény-kölcson sorsjegyek.

90. sorsolás 1901. május 15-én.

Ungarische Prämien-Lose v. J. 1870.

90. Verlosung am 15. Mai 1901.

Kisorsoltatt a következő 52 sorozatszám: — Verlost wurden die nachfolgenden 52 Serien:

- 100 203 300 368 400 483 708 758 823 836 1170 1201 1289 1299 1344 1578 1613 1687 1748 1882 2057 2066 2073 2116 2149 2261 2449 2501 2585 2639 2757 2913 2914 3008 3478 3525 3563 4035 4108 4341 4395 4439 4709 4788 5070 5241 5292 5343 5367 5400 5436 5642

Nyereményhuzás: — Prämienziehung:

Table with 9 columns: Sorozat, Szám, Korona, Serie, Nr., Krone, Sorozat, Szám, Korona. Lists winning numbers and amounts.

Minden többi szám 328 kor. nyer. Kifizetés 1901. nov. 15-től kezdve. — Alle übrigen Nummern gewinnen je Kr. 328. Auszahlung vom 15. Nov. 1901 ab. — Legközelebbi huzás 1901. nov. 15-én. — Nächste Ziehung am 15. Nov. 1901.

Kifizetési táblázat: — Auszahlungs-Tabelle:

Table with 6 columns: Egész sorsjegyeknél, Fél sorsjegyeknél, Nyerem., II. f. bélyegilleték lev., Tiszta nyerem. kor., Nyerem., II. f. bélyegilleték lev., Tiszta nyerem. kor.

Korábbi sorsolásokból még be nem váltott: — Aus früheren Ziehungen noch unbehoben:

- Sz. — Nr.: 26 29 31 32 37 38 40 42 43 44 46 50 56 62 63 70 71 84 88 89 90 106 110 114 115 119 131 132 134 136 137 142 145 149 155 159 165 166 168 169 177 191 197 198 200 206 227 228 240 242 244 245 249 253 264 272 273 284 285 324 325 326 329 332 335 339 342 355 359 362 368 370 375 379 382 383 386 394 398 402 403 404 405 408 417 419 423 425 427 433 438 439 441 456 459 468 469 471 478 485 487 488 496 500 501 513 515 529 533 535 536 538 550 552 553 557 574 577 588 592 595 604 605 614 615 623 626 629 633 646 647 660 663 665 666 667 668 670 672 677 684 690 691 694 699 710 714 719 723 735 736 739 741 745 749 759 760 768 772 788 796 807 811 814 829 844 853 857 866 874 879 893 894 896 905 913 916 917 926 938 941 946 949 951 955 961 965 978 984 986 990 993 995 997 1001 002 005 015 027 042 046 056 058 073 076 077 078 100 104 106 107 108 112 120 124 128 133 135 141 143 145 146 148 150 152 164 166 168 177 186 191 194 195 204 220 223 228 229 231 232 233 237 245 247 252 255 266 264 273 279 280 286 287 308 311 333 339 340 342 343 349 353 372 374 406 410 421 422 424 429 445 447 456 457 464 466 481 488 491 510 513 617 618 530 547 549 551 556 558 573 576 580 587 592 597 598 601 610 611 614 617 618 625 631 632 636 648 653 656 659 662 678 686 692 696 698 702 709 710 712 716 725 729 750 770 772 781 782 783 785 793 803 810 815 817 818 822 823 825 828 833 834 842 844 846 858 859 865 868 870 873 879 889 892 893 896 899 900 904 906 909 912 924 932 935 937 939 947 948 949 950 956 958 960 962 963 966 967 969 970 973 984 986 987 994 999 2005 010 012 016 017 020 038 036 042 043 048 058 074 078 084 085 101 104 107 109 111 114 115 122 129 136 142 143 146 156 160 161 169 180 193 198 206 208 219 228 229 239 240 248 280 284 285 292 303 304 311 318 321 326 329 334 341 348 366 368 371 386 392 395 409 410 412 428 433 439 440 443 444 457 466 475 476 483 488 489 491 493 494 499 504 512 526 529 530 533 542 564 574 577 581 583 593 595 600 625 626 627 632 644 651 657 662 676 683 685 695 697 698 699 704 706 720 722 727 729 759 768 771 777 778 783 784 789 793 806 810 827 831 834 836 837 841 848 854 862 865 867 871 874 877 784 789 793 806 810 827 831 834 836 837 841 848 854 862 865 867 871 874 877 895 898 908 915 919 922 923 925 926 929 930 942 948 972 978 991 994 995 3010 014 016 019 022 024 027 033 040 055 056 066 069 076 077 079 082 083 084 086 089 090 095 106 115 116 126 131 135 137 144 147 148 161 165 166 169 173 177 186 196 198 199 201 202 209 212 214 218 224 230 234 237 244 245 256 258 262 281 289 300 302 311 319 328 329 337 342 344 348 353 356 358 368 370 376 377 378 380 381 390 393 394 396 397 404 406 408 411 412 420 425 431 442 443 462 463 466 476 482 483 497 498 507 523 528 540 542 572 574 576 583 586 591 599 600 604 608 613 618 620 632 639 641 642 644 652 654 655 659 661 664 666 667 669 671 677 681 683 686 699 701 704 710 722 737 749 754 756 757 771 779 788 784 785 793 798 799 803 809 815 820 821 827 832 833 834 837 839 849 850 857 859 863 872 873 878 888 904 911 917 920 928 930 933 941 943 949 958 961 962 977 979 993 4000 005 008 011 013 020 022 026 029 040 062 065 071 074 076 091 099 107 112 117 119 124 131 136 138 142 153 164 165 166 168 171 181 184 188 191 195 197 200 205 206 211 218 223 224 226 228 234 238 241 255 275 276 284 285 292 293 307 310 312 319 331 335 337 339 340 346 372 379 385 388 398 399 400 402 404 413 416 417 436 441 443 452 467 472 476 477 495 499 501 504 515 536 537 538 557 561 594 607 611 612 617 624 628 634 640 643 655 656 661 672 667 669 672 679 690 697 700 701 703 712 720 725 727 741 745 750 752 765 773 781 785 787 799 807 820 824 832 838 841 844 851 880 889 891 893 905 910 918 929 935 936 943 945 946 954 959 962 966 968 972 976 989 990 998 5000 004 006 007 008 011 012 013 017 018 019 020 028 041 048 049 061 065 067 071 072 077 082 090 091 097 099 100 102 115 125 127 128 135 139 140 144 149 155 156 158 160 161 170 177 179 184 194 196 197 199 215 224 231 235 237 239 240 268 297 300 302 305 315 330 333 336 341 344 353 355 357 361 362 366 370 377 394 395 401 404 406 411 413 418 419 424 439 440 445 446 448 449 451 459 464 469 482 487 488 489 494 496 497 501 502 517 521 523 523 526 528 533 538 538 549 550 551 564 573 581 582 593 612 614 615 617 624 626 634 640 643 655 656 661 672 676 680 681 690 693 697 699 703 704 705 706 708 713 714 726 731 734 749 757 758 764 765 769 771 782 788 789 790 819 821 837 843 857 860 863 878 892 899 901 906 907 914 915 920 921 925 927 930 941 943 948 950 955 958 973 978 979 984 995 998

4%-os Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-kötvények.

49. huzás 1901. május 15-én.

4%-ige Prämien-Obligationen der Ung. Hypothekenbank.

49. Verlosung am 15. Mai 1901.

a) Törlesztési huzás: — Amortisations-Ziehung: 25 217 336 365 384 417 616 1545 1731 1798 2096 2184 2397 2530 2561 2656 2828 2962 2993 3011 3094 3446 3780 3805

b) Nyeremények: — Gewinnste:

Table with 9 columns: Sorozat, Szám, Kor., Serie, Nr., Kr., Sorozat, Sz., Kor. Lists winning numbers and amounts.

Kifizetési táblázat: — Auszahlungs-Tabelle:

Table with 6 columns: Nyeremény, Le 10%, Marad, Treffer, Ab 10%, Netto. Lists payment details.

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még teljesen be nem váltott sorsjegyek: Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

Nyereményhuzás:

Table with 10 columns: Sorozat, Sz., Serie, Nr., Sorozat, Sz., Serie, Nr., Sorozat, Sz. Lists winning numbers.

- Sor. — Ser.: 6 17 27 30 60 83 99 110 120 121 140 142 148 150 157 158 161 184 199 210 241 268 274 307 323 338 346 361 369 371 382 393 396 397 398 403 428 455 460 471 487 501 503 515 517 524 529 533 582 591 592 613 618 641 644 646 654 659 664 666 684 697 701 708 715 716 737 742 747 766 773 806 807 822 832 840 852 853 855 858 864 891 901 917 920 958 960 974 1005 026 038 044 065 085 090 091 094 103 137 145 150 151 160 170 204 206 223 225 240 250 258 259 266 268 284 310 334 344 347 354 362 372 373 381 398 409 410 424 435 458 468 489 506 507 512 520 531 535 572 580 606 609 621 642 648 656 669 676 686 690 692 720 726 739 763 769 781 782 787 790 799 801 957 868 886 890 895 902 926 930 937 939 967 973 977 996 2000 008 009 019 023 028 031 034 049 053 057 060 075 081 091 093 095 129 143 160 160 165 214 232 242 255 270 290 291 297 299 300 302 303 307 322 325 332 342 373 378 388 395 402 462 464 485 494 501 539 543 550 555 579 588 599 603 611 639 645 652 665 669 688 689 711 723 729 736 758 801 808 832 836 844 847 851 854 861 874 881 888 889 909 922 926 937 944 948 954 963 972 982 995 997 3006 020 023 051 068 085 090 138 145 154 168 179 195 215 223 244 249 250 288 301 308 334 355 371 373 375 383 390 400 403 414 418 442 472 481 482 487 495 513 564 565 582 596 609 619 628 631 658 661 667 700 701 705 706 711 743 750 770 798 828 829 831 832 851 858 876 886 913 921 935 936 938 939 970 984 996 999

1880. évi 3%-os osztrák földhitelintézeti sorsjegyek (I. kib.)

102. sorsolás 1901. május hó 15-én Bécsben.

3%-ige Oestr. Bodenkredit-Anstalt-Lose v. J. 1880. (I. Emiss.)

102. Verlosung am 15. Mai 1901. in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Nyeremények. — Treffer.

Table with 9 columns: Sorozat, Szám, Korona, Serie, Nr., Kronen, Sorozat, Szám, Korona. Lists winning numbers and amounts.

Törlesztési huzás. — Amortisations-Ziehung.

Kisorsoltattak a következő sorozatok: — Verlost wurden die nachfolgenden Serien:

- 392 531 582 744 777 1133 1387 1428 1789 1949 2157 2180 2985 3373 3509 3708 3976

Az ezen sorozatokban foglalt 1700 sorsjegy egyenként 200 koronát nyer és élvezeti jegyre cserélhető ki, mely jogosítva van minden következő nyereményhuzásban részt venni. — Sammtliche in diesen Serien enthaltenen 1700 Lose gewinnen je 200 Kr. netto und werden gegen Genuss-Scheine, welche zur Theilnahme in allen nachfolgenden Prämienziehungen berechtigten umgetauscht.

Kifizetési táblázat. — Auszahlungs-Tabelle.

Table with 6 columns: Nyerem., 20% lev., Tiszta nyeremény koronában, Nyerem., 20% lev., Tiszta nyeremény koronában. Lists payment details.

Kifizetés 1901. decz. 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Dez. 1901 ab. Legközelebbi sorsolás 1901. aug. 15-én. — Nächste Verlosung am 15. Aug. 1901.

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek: Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

a) Nyereményhuzásból:

Table with 8 columns: Sorozat, Sz., Serie, Nr., Sorozat, Sz., Serie, Nr. Lists winning numbers.

b) Törlesztési huzásból:

- Sz. — Nr.: 20 23 31 35 51 105 189 188 230 277 307 318 336 348 354 361 377 386 389 390 397 460 484 509 513 518 519 540 548 560 618 617 621 631 635 646 648 658 690 691 706 711 713 714 720 736 737 739 746 759 773 776 804 821 824 851 857 858 875 882 888 899 916 917 920 933 936 938 952 956 964 972

984 987 999 1000 008 008 018 031 041 042 063 064 081 121 127 144 146 147
 174 202 218 219 228 233 251 256 271 284 286 294 307 310 315 318 343 355 362
 377 404 439 463 472 477 489 491 509 518 521 537 542 548 549 552 555 559 563
 576 577 578 594 602 618 635 640 658 668 696 702 719 725 759 765 768 776 798
 802 816 825 839 841 860 871 877 880 903 910 917 943 2021 027 048 050 058 072
 075 081 085 103 118 127 133 162 166 181 185 206 212 214 239 232 249 265 282
 306 331 337 342 373 387 392 403 406 412 422 439 471 474 491 506 514 534 560
 564 606 607 609 615 621 628 649 652 678 676 690 724 725 727 756 770 779 784
 814 827 830 835 840 846 858 939 941 970 984 989 3016 021 023 042 044 047
 062 078 095 099 103 108 112 117 140 141 143 152 153 228 242 255 262 270 288
 297 307 318 327 384 402 414 430 448 457 469 478 483 510 516 531 588 548 561
 577 578 599 601 604 609 641 642 648 649 661 684 703 704 726 734 762 764 798
 803 804 825 843 894 906 909 915 918 920 925 926 932 963 972 973 974 981 988 998
 A 101. húzást lásd a Mercur 805. számában. — Die 101. Ziehung siehe Mercur Nr. 805.

30/o-os osztrák földhitel-sorsjegyek II. kib. az 1889. évből.
 60. sorsolás 1901. május 6-án Bécsben.

30/o-ige Prämien-Obligat. II. Em. v. J. 1889 der Oesterr. Boden-kredit-Anstalt.
 60. Verlosung am 6. Mai 1901 in Wien.

a) Nyereményhúzásokból: — Aus Gewinnziehungen:

Sorozat	Szám	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
143	31	400	2129	21	4000	4908	50	400
340	38	400	3634	42	400	5617	16	400
406	19	400	4462	04	2000	6855	12	2000
880	26	100000	4578	13	400	7110	08	400
1307	37	400	4614	23	400			

b) Törlesztési húzás: — Amortisationsziehung:

Kisorsoltatott a következő 8 sorozatszám: — Verlost wurden die folgenden 8 Serien:

Sorozat	Sz.	Serie	Nr.	Sorozat	Sz.
97	1-50	3137	1-50	6420	1-50
1468	1-50	3884	1-50	7981	1-50
2923	1-50	5707	1-50		

Az ezen sorozatokban foglalt sorsjegyek 1902. február 1-től fogva 200 koronával váltottak be. A kisorsolt sorsjegyek helyébe nyereményjegyek adatnak ki. — Die in diesen Serien enthaltenen Lose werden vom 1. Februar 1902 ab mit Kr. 200 steuerfrei eingelöst und gegen Gewinnscheine umgetauscht.
 Legközelebbi húzás 1901. szept. 5-én. — Nächste Verlosung am 5. Sept. 1901.

Kifizetési táblázat: — Auszahlungs-Tabelle:

Nyerem.	200/o lev.	Tiszta nyeremény koronában	Treffer	Ab 200/o	Netto in Kronen
100000	19960	80040	2000	360	1640
4000	760	3240	400	40	360

Az előbbi húzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek. — Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

a) Nyereményhúzás. — Prämienziehung.

Sorozat	Szám	Serie	Nr.	Sorozat	Szám	Serie	Nr.
82	43	2294	42	3014	06	6585	33
279	46	2332	06	3838	10	6855	34
942	29	2441	08	3878	32	7204	49
1406	27	2509	26	4016	06	7744	27
1679	47	2554	39	4618	46	7856	19
2089	50	2611	23	5402	16	7925	18

b) Törlesztési húzás: — Amortisations-Ziehung:

Sor. — Ser.: 26 56 65 223 293 304 408 494 635 649 663 692 818 937
 1074 097 303 516 652 655 675 678 714 870 900 911 930 990 998 2028 031 049
 067 073 138 379 421 478 548 605 699 891 3044 059 100 138 148 186 214 405
 484 527 535 546 929 945 988 4006 185 248 407 445 566 618 746 814 881 936
 5002 071 082 170 342 352 402 480 498 518 549 560 619 736 6077 080 178 233
 259 326 342 379 394 456 482 511 638 646 665 705 895 986 7056 149 306 388
 573 672 807 877 926 972

Az 59. sorsolást lásd a „Mercur“ 803. számában. — Die 59. Verlosung siehe „Mercur“ Nr. 803.

10 frankos szerb állami (dohány-) sorsjegyek 1888-ból.

38. sorsolás 1901. május 1/13-án.

10 Francs Serbische Saats- (Tabak-) Loose v. J. 1888.

38. Verlosung am 1/13. Mai 1901.

a) Nyereményhúzás. — Prämienziehung.

Sorozat	Sz.	Frank	Serie	Nr.	Francs	Sorozat	Sz.	Frank
343	69	100	6707	48	100	7433	36	250
3545	82	25000	7180	82	100	7891	21	100
4029	58	100						

b) Törlesztési húzás. — Amortisationsziehung.

Kisorsoltatott a következő 15 sorozat: — Verlost wurden folgende 15 Serien:
 257 652 989 1254 2398 3061 3204 3285 3681 4068 6936 7932
 8382 8501 8747

Az 50 frankos nyereményeket a legközelebbi számban közöljük. — Die 50 Franc Treffer veröffentlichen wir in der nächsten Nummer.

A jelen sorozatokban foglalt és nyereménnyel nem sorsolt többi szám egyenként 13 frankot nyert. Kifizetés levonás nélkül 1901. május hó 1/13-tól fogva. Legközelebbi húzás szept. 1/13-án. — In diesen 15 Serien enthaltenen und oben nicht angeführten Nummern gewinnen je 13 Francs. Auszahlung vom 1/13. Mai 1901. ab ohne Abzug. Nächste Verlosung am 1/13. Sept. 1901.

Az előbbi húzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek: Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

a) Nyereményhúzás: — Prämienziehung:

Sor.	Sz.	Serie	Nr.	Sor.	Sz.	Serie	Nr.	Sor.	Sz.	Serie	Nr.	Sor.	Sz.	Serie	Nr.
1	27	1283	22	2670	33	3634	49	4871	69	6098	28	6932	12	8367	75
50	83	1300	41	2706	44	3670	52	4987	39	6135	16	6998	55	8385	71
73	89	1413	44	2823	16	3673	16	5121	20	6172	33	7148	61	8499	44
162	96	1486	16	2854	11	3853	41	5139	83	6180	3	7161	57	8511	54
185	78	1487	31	2879	46	3890	90	5186	75	6189	80	7174	63	8592	46
189	80	1509	98	2889	80	3910	53	5189	14	6200	47	7252	39	8611	40
215	61	1511	76	2922	61	3953	7	5217	49	6249	66	7234	71	8621	75
250	96	1607	60	3024	4	3968	28	5298	5	6375	9	7314	36	8745	2
353	27	1647	38	3053	84	3969	33	5329	57	6327	64	7318	21	8763	12
426	45	1735	32	3068	74	4027	29	5428	39	6333	86	7329	84	8795	50
541	2	1792	89	3110	100	4050	51	5455	44	6342	97	7353	42	8832	83
555	80	1808	42	3148	66	4111	27	5478	48	6371	17	7370	54	8918	67
655	43	1893	24	3154	23	4124	21	5531	82	6461	79	7548	38	9109	31
678	57	2021	7	3196	17	4155	79	5550	19	6488	67	7564	8	9178	78
738	83	2057	84	3329	5	4188	32	5596	99	6472	53	7804	57	9259	23
782	10	2076	10	3339	65	4275	48	5613	23	6608	3	7699	30	9277	36
816	5	2107	22	3357	91	4333	56	5648	57	6584	16	7654	44	9341	73
905	18	2115	61	3369	90	4402	43	5700	11	6582	87	7658	44	9351	98
930	71	2119	35	3437	63	4452	89	5775	21	6600	50	7733	48	9410	88
975	37	2191	42	3449	38	4453	17	5860	20	6618	50	7788	52	9705	91
1121	14	2281	5	3470	100	4493	39	5860	59	6696	69	7851	62	9715	85
1122	46	2317	73	3473	10	4495	22	5873	40	6746	41	7862	63	9829	39
1142	35	2378	94	3528	78	4507	100	5923	44	6801	21	7862	63	9912	44
1149	41	2534	94	3533	69	4512	94	5943	1	6810	35	7935	57	9927	48
1149	79	2581	44	3571	4	4555	63	5949	31	6842	99	7988	23	9927	48
1165	40	2618	54	3607	81	4635	68	5961	90	6847	100	8000	75	9941	55
1206	33	2643	67	3616	42	4695	6	6006	49	6875	42	8124	19	9983	62
1257	32	2664	81	3627	67	4714	36	6072	90	6892	87	8350	6		

b) Törlesztési húzás: — Amortisationsziehung:

Sor. — Serie: 17 18 71 77 84 134 157 172 206 224 230 234 273 297 302
 318 368 375 385 397 416 456 551 558 560 604 626 642 650 702 718 728 736 734
 759 778 794 796 888 920 934 937 942 961 990 995 1004 006 018 039 051 060
 108 114 138 159 174 186 192 196 225 245 277 299 310 360 368 393 416 452 454
 481 484 495 497 512 531 557 558 574 581 628 651 653 674 695 779 864 865
 884 889 965 991 2004 019 033 037 051 058 065 071 081 120 122 161 196 255
 297 301 350 363 382 403 407 409 413 423 445 480 502 518 550 566 584 597
 600 611 620 639 651 657 672 676 682 695 738 744 759 775 799 826 835 874
 908 920 925 941 958 971 3000 008 007 096 100 114 131 147 160 168 194 197
 217 218 266 325 343 377 704 494 500 543 572 575 592 704 711 740 762 768
 854 874 916 929 939 942 944 995 998 4008 030 057 087 108 123 151 163 238
 246 288 357 371 390 398 414 416 430 442 443 448 498 519 603 637 671 685
 696 802 809 839 869 897 902 921 970 987 5002 084 059 071 126 134 145 156
 162 170 185 203 260 300 304 399 411 425 440 476 535 540 554 576 590 624
 673 707 716 752 754 798 805 847 855 876 934 937 6002 020 070 077 082 088
 151 153 157 202 226 240 272 279 286 305 346 401 425 498 532 576 604 607
 645 647 655 692 693 696 698 718 748 753 761 769 776 797 833 869 872 883
 887 968 985 7019 042 081 089 098 100 128 178 180 201 225 287 296 349 356
 371 396 416 433 453 487 489 490 501 560 572 581 614 638 650 658 688 715
 753 752 767 789 795 824 829 838 850 873 880 883 893 898 903 939 951 965
 968 8057 076 084 091 117 126 136 160 163 172 195 230 241 246 286 324 341
 388 479 499 546 590 595 598 613 631 741 748 754 765 771 772 775 785 794
 810 888 844 850 862 878 900 904 972 975 979 981 995 9009 018 057 069 097
 104 132 137 145 151 168 173 187 220 222 249 251 264 282 315 317 337 340
 385 420 425 459 467 506 512 531 535 550 638 646 666 678 695 726 743 754
 755 765 771 801 802 846 871 880 882 908 943 960 963 975 978 981

Jósziv-sorsjegyek.

86. húzás 1901. május 15-én.

Jósziv-Lose.

86. Ziehung am 15. Mai 1901.

Nagyobb nyeremények: — Grössere Gewinnste:

Sorozat	Sz.	Korona	Serie	Nr.	Kr.	Sorozat	Sz.	Korona
88	74	30000	2069	92	20	4419	91	

1888-ik évi 10 frtos Hollandiai fehér kereszt sorsjegyek.

36. sorsolás 1901. május 1-én.

Hollandische Weisse Kreuz- 10 Fl.-Loose v. 1888.

36. Verlosung am 1. Mai 1901.

Kihúztak a következő sorozatok: — Es wurden die nachstehenden Serien gezogen:

1736 2077 2262 3775 4659 4738 4742 5263 5305 5926

Nyeremények: — Gewinnste:

Sorozat	Sz.	Holl. frt	Serie	Nr.	Holl. Fl.	Sorozat	Sz.	Holl. frt
1736	5	25	3775	7	25	4742	10	25
1736	20	25	3775	39	25	4742	15	25000
1736	29	25	3775	41	25	4742	25	25
1736	31	25	4659	2	25	4742	31	25
1736	42	25	4659	4	25	4742	35	25
2077	2	25	4659	9	25	4742	45	25
2077	11	25	4659	16	25	5263	14	25
2077	25	25	4659	20	25	5263	19	25
2077	42	25	4659	29	25	5263	26	25
2077	48	25	4659	35	25	5263	34	25
2262	8	25	4659	48	25	5263	40	250
2262	17	25	4738	14	25	5305	5	25
2262	18	25	4738	15	100	5305	14	25
2262	23	25	4738	19	25	5305	30	25
2262	27	25	4738	23	25	5926	24	25
2262	31	25	4738	42	25	5926	38	25
2262	38	25	4738	43	25			

A fenti sorozatokban foglalt többi számok egyenkint 14 holl. frtot nyertek. Alle übrigen Nummern der obigen Serien gewinnen je Fl. 14 holl. Währung. Kifizetés 1902. márczius 31-től. — Auszahlung vom 31. März 1902. ab.

10 talléros Finnlandi sorsjegyek.

65. nyereményhúzás 1901. május 1-én Helsingforsban.

Finnländer 10 Thaler-Lose.

65. Prämien-Ziehung am 1. Mai 1901 in Helsingfors.

1901. február 1-én kihúztak a következő 175 sorozat: — Am 1. Februar 1901 wurden verlost die nachstehenden 175 Serien:

214 390 418 571 578 788 859 983 1064 1066 1193 1408 1419
 1469 1478 1495 1508 1718 1851 2025 2071 2179 2328 2373 2381
 2387 2405 2548 2569 2633 2720 2817 2846 2915 2971 2988 3036
 3039 3051 3074 3078 3114 3118 3183 3446 3484 3485 3534 3545
 3685 3720 3732 3777 3822 3879 3914 3997 4089 4098 4137 4314
 4344 4404 4451 4459 4583 4632 4788 4852 4879 4883 4887 4981
 4987 4995 5019 5063 5425 5664 5685 5793 5815 5964 6015 6141
 6150 6281 6395 6537 6592 6694 6714 6738 6781 6870 6897 6916
 6937 6989 6993 7053 7067 7159 7208 7326 7346 7460 7533 7578
 7582 7598 7876 7914 8027 8055 8150 8166 8167 8209 8293 8563
 8600 8659 8731 8899 8984 9005 9091 9266 9275 9389 9453 9561
 9584 9617 9759 9774 9800 9834 9851 9854 9927 10135 10153
 10183 10318 10391 10579 10598 10622 10767 10872 10890 11008
 11025 11113 11120 11153 11169 11203 11210 11249 11263 11327
 11426 11432 11446 11533 11544 11618 11671 11682 11746 11808
 11835

Ezek közül nyernek: — Darunter gewinnen:

Sorozat	Sz.	Tallér	Serie	Nr.	Thaler	Sorozat	Sz.	Tallér
1064	3	500	4632	20	10000	11008	18	60
3074	5	150	8166	20	60	11025	5	150
3720	8	500	9927	10	150	11746	1	60
4583	15	3000						

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 13 tallért nyert. — Die übrigen Nummern obiger Serien gewinnen je 13 Thaler. Kifizetés 1901. augusztus 1-től. — Auszahlung vom 1. August 1901.

Antwerpen városi sorsjegyek.

84. sorsolás 1901. május 10-én Antwerpenben.

Lose der Stadt Antwerpen.

84. Verlosung am 10. Mai 1901. in Antwerpen.

Kihúztak a következő sorozatok: — Gezogen wurden die nachstehenden Serien:

372 477 2781 3423 11904 12348 12859 14251 14455 15889 19989
 20987 22958 23770 30136 32003 33763 34091 34174 34242 34323
 34333 34575 35891 36394 37135 37827 37988 41796 41851 43232
 43406 48445 48574 50039 53533 54752 56905 58329 59178 60046
 60330 62047 64195 66298 66503 70106 71312 72028 72464

Ezek közül nyernek: — Darunter gewinnen:

Sorozat	Sz.	Nyerem. frankban	Serie	Nr.	Treffer in Francs	Sorozat	Sz.	Nyerem. frankban
3423	10	500	33763	14	150	41796	8	150
3423	25	150	34091	25	150	43406	24	150
11904	7	150	34174	8	150	53533	5	150
12348	14	150	34323	3	150	53533	8	150
12859	2	150	34323	6	150	56905	5	150
19989	15	250	35891	1	150	60046	15	150
22958	3	150	35891	4	150	72028	3	150
32003	16	150	35894	24	10000	72028	15	250
32003	18	1000						

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 110 frankot nyert. Alle übrigen Nummern der obigen Serien gewinnen je 110.

Kisbirtokosok országos földhitelintézete záloglevelei.

Sorsolás 1901. május 1-én.

Pfandbriefe der Landes-Bodencredit-Institut für Kleingrundbesitzer.

Verlosung am 1. Mai 1901.

5⁰/₀-os: — 5⁰/₀-ige:

à Kr. 10000 kor. Sz. — Nr.: 57 87 89 94 178 189 264 343
 355 400 407 410 417 433 596 624 629 632 633 637 640 682 721
 869 874

à Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 103 107 148 326 679 813 1247
 497 632 2355 381 383 386 388 613 937 967 3060 254 332 344
 391 503 740 830 921 4029 034 107 238 284 299 365 477 545 560
 574 626 675 767 964 5004 168 321 331 490 610 707 873 983
 6034 088 106 234 507 508 509 510 511 514 517 519 520 521 523
 524 525 594 693 7089 102 127 128 148 158 160 183 269 274 396
 529 531 558 607 627 680 703 742 821 824 826 957 966 974 991
 8010 044 058 098 113 156 166 260 263 274 278 347 348 408 554
 586 592 644 747 760 768 837 861 870 922 941 958 985 991 9035
 078 100 116 152 221 241 307 327 375 407 412 449 466 467 475
 502 538 599 604 690 718 877 10033 079 080 081 082 083 086
 088 089 091 092 094 095 096 097 098 099 101 102 103 104 115
 121 159 161 214 284 285 461 468 475 482 564 570 578 582 589
 595 601 609 616 622 630 638 645 652 659 727 733 741 756 762
 772 777 790 797 809

à K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 10 87 328 429 430 561 589 618
 631 724 753 811 827 831 904 924 926 945 999 1012 021 041 043
 071 111 117 123 170 194

à K. 200 kor. Sz. — Nr.: 314 632 709 763 818 942 960 961
 1005 023 046 055 076 093 156 255 278 371 421 422 480 481
 484 507

4¹/₂⁰/₀-os: — 4¹/₂⁰/₀-ige:

à fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 186 320 321 476 644 814 1031
 050 155 200 416 561 679 682 729 731 746 754 762 770 779 782
 793 798 804 810 819 827 832 838 848 856 861 865 908 915 921
 927 940

à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 100 263 272 390 414 518 557 825
 1293 474 496 497 508 615 714 817 832 920 928 931 2165 229
 260 318 355 361 387 389 395 404 415 427 430 444 451 456 468
 477 480 484 495 503 509 515 524 530 535 543 551 555 560 584

à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 336 348 871 1054 109 399 430
 808 819 891 2084 119 661

Hátralékok: — Restanten:

5¹/₂⁰/₀-os: — 5¹/₂⁰/₀-ige:

à fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 3273 4181

5⁰/₀-os: — 5⁰/₀-ige:

à K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 629 1339 2017 021 051 405 25 427 429 431
 434 562 953 3182 4134 360 382 6842 844 7169 173 636 724 2032 159 236 237
 239 242 254 281 282 270 371 360 397 417 465 473 488 490 552 556 590 597 771
 797 799 801 873 874 876 880 884 940 950

à K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 42 355 655 707 778 804 805 806 807 808 824
 844 921 938 936 954 991

à K. 200 kor. Sz. — Nr.: 119 147 205 466 647 649 738 742 1019 056 089
 090 129 159 234 239 271 419 420

4¹/₂⁰/₀-os: — 4¹/₂⁰/₀-ige:

à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 270 858 1162
 à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 65 225 706 737 909 1038

Bosznia-hercegovinai 1895. évi 4⁰/₀-os országos kölesön.

6. sorsolás 1901. május 1-én Sarajevóban.

4⁰/₀-ige Bosnisch-Herzegovinische Landes-Anleihe v. J. 1895.

6. Verlosung am 1. Mai in Sarajevo.

à Kr. 5000 kor. Sz. — Nr.: 40 103 178 328 822 és 901-es
 sorszámoknál az 1. szám.

à Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 40 103 178 328 822 és 901-es
 sorszámoknál a 2—7 sz. bezárólag.

à Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 40 103 178 328 822 és 901-es
 sorszámoknál a 8—22. sz. bezárólag.

Kifizetés 1901. augusztus 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. August 1901 ab.

Hibaigazítás.*)

Az 1880-as államsorsjegyeknél 1289/1 helyett kihúztak: 12898/1
 2000 koronával.

Az orosz vörös-kereszt-sorsjegyeknél 10875 helyett 10878
 húztak a törlesztési húzásban.

*) Távirati tudósítás alapján közölt huzási jegyzékekért a szerkesztőség
 nem felelős. Az előforduló hibák mindenkor a következő számban lesznek
 helyreigazítva.

300,000 korona nyerhető:

1 drb. 1864-es Osztrák államsorsjegy-igérvénnyel.
Huzás június hó 1-én. Főnyer. 300,000 kor. Ára 13 kor.

„MERCUR“
bank- és váltó-üzlet részvénytársaság
Budapest, IV., Váci-utca 37.

300,000 Kronen zu gewinnen mit

1 St. 1864-er Staats-Loos-Promesse.
Zieh. am 1. Juni. Haupttreffer Kr. 300,000. Preis 13 Kr.

„MERCUR“
Bank- u. Wechselstuben Aktien-Gesellschaft
Budapest, IV., Váci-utca 37.

HIRDETMÉNY.

Ő cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindították

a XXII-ik magyar királyi államsorsjáték

rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem közhasznú és jótékonycélokra fog fordítani.

Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játéktér szerint **365,000 koronára rugnak**, és pedig:

1 főnyeremény ...	150.000 korona	10 nyeremény ...	1.000 korona
1 „ „ „	50.000 „	20 „ „	500 „
1 „ „ „	20.000 „	50 „ „	100 „
1 „ „ „	10.000 „	100 „ „	50 „
2 nyeremény ...	5.000 „	1000 „ „	20 „
5 „ „ „	2.000 „	6500 „ „	10 „

Az összes nyeremények készpénzben fizetnek ki.

A huzás visszavonhatlanul **1901. évi jun. hó 28-án** Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a Mercur Bank- és Váltóüzlet Részvénytársaságnál, a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Csepel-rakpart, Vámpalota), a mely hatósághoz a megrendelt sorsjegyek ára postautalvánnyal előre beküldendő, továbbá: valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohány-tözsdeben és váltóüzletben.

Budapesten, 1901. évi január hó 2-án.

A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Hirdetéseket

elfogad a lap kiadóhivatala és
Blockner J. hirdetési irodája.
Budapest, IV., Sütő-utca 6.

Legényavatás ♦ ♦ ♦ ♦
és más elbeszélések

Irtá: Pakots József.

Izléses kötésben. Ára 2 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.



A család legjobb szórakoztatója a Phonograph

operát, operettet, énekét, katonazenét, szavaltatót, szónoklatokat élethűen reprodukál.

Nagyon mulatságos.

Megörökíthetjük általa mindenkinek a hangját.

Echo Phonograph (valódi) teljes felszereléssel együtt 20 frt.

Énekekkel vagy zenével ellátott hengerek darabja 1 frt 50 kr. Üres hengerek darabja 80 kr.

Kapható a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvételt mellet

Sternberg Armin és Testvére

cs. és kir. udvari hangszergyár külön Phonograph-osztályában
Budapest, Károly-körút 2.
Kossuth Lajos-utca sarkán, a félemeleten.
Központi általános hangszerüzlet
VII., Kerepesi-ut 36. szám.

AZ

Értékpapirüzlet.

Irták:

Berger Mór és Márkus Sándor.

Tartalmazza az értékpapirokról való (sorsjegyek, záloglevelek stb.) összes tudnivalókat.

Nélkülözhetlen minden értékpapirtulajdonos részére.

Ára 1 frt 50 kr.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

Előkelő

életbiztosító-társaság

debreczeni, kassai, kolozsvári, szegedi, nagyvárad, eszéki, aradi, szabadkai, temesvári, győri, ságrábi és pozsonyi vezetőképviseletének átadása céljából

kedvező feltételek mellett tekintélyes és óvadékképes pályázókat keres. — Ajánlatok

Blockner J. hirdetési irodájába

„képviselet” jelige alatt
Budapest, IV., Sütő-utca 6.
czimzandók.

Hajfestő-fésű,

(Hoffers szabad.) előkészület nélkül az ősz vagy vörös hajat valódi szőke, barna vagy feketére festi. Teljesen ártalmatlan! Ezen át használható! Sok ezer darab használatban. Darabja 5 korona franko. Ausztria és Magyarország valamint a Balkán-országok egyedüli főraktára:

Vértés és Társa, Lugoson.

Butorvásárlók figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét **nagy butorraktáromra**

felhívni, hol minden kivitelű és stílböni **háló-, ebédlő-, uriszoba- és szalonberendezéseket**

tartok állandóan nagy készletben. — Butoraim, melyek szolid és leggondosabb előállításuknál és méretekelt árúknál fogva, ugy a hazai, mint a külföldi butoriparral szemben sikeresen versenyeznek Párisban 1895. aranyérem kitüntetést nyertek.

Mielőtt tehát a m. t. butorvásárló közönség szükségletét beszerezné, kérem előbb butorraktáramat is meglekinteni.

EGRI MÓR BUTORASZTALOS
Budapest, VI., Gyár-utca 30.

Szállodák és fürdők complet berendezéseit elvállalom. Költségvetés ingyen

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1901. május 1-től 14-ig.

Table with columns for 'Befizetés', 'Az értékpapír neve', and numbered columns 1-14. It lists various securities including bank shares, savings banks, insurance companies, gas companies, and mining companies.

V A S Á R N A P.

A „Mercur“ t. olvasóíróhoz!

A pénzügyi viszonyok javulásával a sorsjegyértékek iránti kereslet nagyban fokozódott. Ezen körülmény már eddig is a sorsjegyek jelentékeny emelkedését vonta maga után és minden jelből a további emelkedésre lehet következtetni.

Atulírott bank módot akarván nyújtani ezen előny, valamint a játékjog kihasználására, még ott is, ahol nagyobb összegek egyszerre való lefizetése körülményes, ennél fogva a sorsjegyeknek részletfizetésre való megvételére előnyös feltételeket szabott meg.

Ezek után bátorkodunk a f. é. július 25-én tartandó húzásra

3%-os Magyar Jelzálog-sorsjegyeket

részletfizetés mellett való beszerzésre ajánlant.

Ezen sorsjegy darabját a mai árfolyam alapján

26 havi 10 koronás, vagy
36 „ 8 „

részletfizetés mellett adjuk.

A 3%-os folyó kamat a vétel napjától fogva a vevőt illeti meg s a játékjogot kizárólag a vevő gyakorolja. A részletfizetés után költséget fel nem számítunk.

Az első részletnek postautalványon való beküldése ellenében postafordultával megküldjük a sorsjegy sorozat és számaival ellátott részletlevelet.

Teljes tisztelettel

„Mercur“, bank- és váltóüzlet
részvénytársaság,

Budapest, IV. ker., Váci-utca 37. szám.

Tőkebefektetésre

ajánljuk úgy a biztonságra mint a jövedelmezőségre való tekintettel

4% Magyar Koronajáradékot

4 1/2% Magyar Regále-kötvényeket

4% Magyar Aranyjáradékot.

Járadékaink jelenlegi rendkívül alacsony árfolyama kiválóan alkalmas arra, hogy befektetések magyar állampapírokban tétessenek. Ezen alacsony árfolyam, mely mivel sincs indokolva, a jövedelmezőségen kívül árfolyamemelkedés által még tökenyerességgel is kecsegtet.

Járadékok a mindenkori napi árfolyamon, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is pénztárunknál kaphatók:

„MERCUR“

bank- és váltóüzlet részvény-társaság.

BUDAPEST,

IV. ker., Váci-utca 37. sz. alatt.

Tőkebefektetésre ajánljuk

a Magyar

takarékpénztárak közp. jelzálogbankja

mint részvénytársaság

4% és 4 1/2%-os adómentes zálogleveleit.

Alapított 1892-ben.

Részvénytőke: 8.000,000 korona,

melyből kibocsátott és befizetett 6.000,000 korona.

Záloglevélbiztosító alap 4.000,000 korona.

Az 1889:XXX. t.-cz. 10. §-a értelmében a záloglevelek adómentesek, a 11. §. értelmében pedig községek, testületek, alapítványok, nyilvános felügyelet alatt álló intézetek tőkéinek, továbbá árva-gyámsági, hitbizományi és letétpénzek gyümölcsöző elhelyezésére is alkalmasak, végre szolgálati és tiszleti óvadéknak is felhasználhatók.

A csász. és kir. hadügy- valamint a m. kir. honvéd-miniszterium körrendelete értelmében a magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja záloglevelei házassági óvadéknak elfogadhatók.

Az osztrák-magyar bank összes bankintézetei nyújtanak e záloglevelekre kölcsönt.

A magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja záloglevelei a budapesti, bécsi, berlini, hamburgi, frankfurti és amsterdami tőzsdéken jegyeztetnek.

Az esedékes kamatszélvényeket és a kisorsolt címleteket minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltjuk.

„MERCUR“

bank- és váltóüzlet részvénytársaság

Budapest, IV., Váci-utca 37.

Magyar Jelzáloghitelbank

4 1/2%-os záloglevelei.

Elsőrendű befektetési érték, óvadékképes, árvapénzek elhelyezésére alkalmas, honvédtisztek és közshadseregbeli tisztek házassági óvadéknak elfogadhatók. Teljesen adómentesek.

Ezen záloglevelek úgy a budapesti mint a bécsi tőzsde hivatalos árfolyamlapjában jegyeztetnek és az Osztrák-Magyar bank minden pénztáránál ezen záloglevelekre kölcsön szerezhető.

A félévenként esedékes kamatok az ország minden pénzintézeténél levonás nélkül beváltatnak.

Napi árfolyamon beszerezhetők a

MERCUR

Bank- és váltóüzlet Részvény-Társaságnál

Budapestben,

IV., Váci-utca 37. szám.

Számos elismerő levél.

Számos elismerő levél.

!!Ujdonságok irodaczikkekben!!

Legújabb gyártmányu, különleges irodaczikkeimet, melyek a régi, czélszerűtlen ilyenmü czikketeket minden tekintetben fölülmúlják, minden hivatalnak különös figyelmébe ajánlom. Gyártmányaim közül, melyek oszakis nálam készülnek, különösen ajánlható a magy. kir. szab.



„DIPLOMATIQUE” írománygyűjtő.

Nagyon czélszerű iratok összetartására; a nyílást körülöfögző fémkapocs alkalmazása által, az össze- és széthuzás könnyen kezelhető, a lemezek és a rajta levő nyílás a rongálástól védve vannak, miáltal tartósság tekintetében az ilyenmü gyűjtők között az első helyet foglalja el.

Ára aktáknak:

35x22 cm. nagyság kor. —.60
35x13 —.50

Továbbá az

„UNIO” számla- és levélrendező.



Törv. védve 15152. sz. a.

kivehető és egy üres betét által megújítható. A megtelt betétek az e czélra szolgáló lerakó mappákban elhelyezhetők. Ára: negyedrétt alak 32¹/₂x28 cm. K. 3.20.

A levelek betűrendben való összetartására szolgál. Könnyen és gyorsan kezelhető; fölölegessé válik a levelek átlukasztása és az ezzel járó idővesztés. A levelek berakása után a doboz bezárható, miáltal az iratok teljesen pormentesen maradnak. A dobozban elhelyezett regiszterszerű betét 600 levél befogadására szolgál, mely megtelte után

„A LEGJOBB „VÁSZONDOBOZ”.

Erős vászonnal borítva. Különléle iratok elhelyezésére szolgál. Megóvja ezeket az összegyűréstől és főleg teljesen pormentesen tartja a belé helyezett iratokat. Különösen nyomtatványoknak igen ajánlható. Oldalt nyithatóságánál fogva könnyen kezelhető.

Árak: Ivrétü (Folio) 36—28 cm. kor. 2.50
Negyedrétt 32—25 2.50

Egy a „DIPLOMATIQUE” írománygyűjtő, valamint az „UNIO” levélrendező és a legjobb „VÁSZONDOBOZ” minden nagyságban készült. Részletek képek árjegyzék összes czikkeitől kívánságra ingyen és bérmentve.

Különleges irodaczikkek gyára:

SCHÄCHTER M. könyvkötészete,
BUDAPEST, VII./M., Király-utca 21. sz.

Könnyű fizetési feltételek!

Díszes, olcsó vasbutorok, gyermekkoscsk, gyermekágyak, ruganyos aczélsodrony ágybetétek, afrik és löször-matracok, paplanok, szövetfüggönyök, ágy- és asztalterítők, kárpitozott batorok, tükrök és függő-lámpák kaphatók

PÁPAI és NÁTHÁN gyárosoknál,
Budapest, VI., Andrássy-út 2. (Foszló-palota.)
Vidékre és helyben részletfizetésre is szolgálunk minden érdelemelőddel.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Kleinmann Adolf

lebontási vállalata és építőanyag raktára
(az alatt feltüntetett alaprajz szerint)

V., Csanádi-utca 4. szám alatt

legnagyobb raktárt tart:

régi és új ajtók, ablakok, vasrácsok, vasajtók, vasoszlopok, márványlap- és lépcsőkben, valamint minden az építkezési szakmához tartozó tárgyakban.

ÉPÍTŐ ANYAG RAKTÁR	
ÜGYNÖK-UTCA.	
SOMMER J. BONTÁSI VÁLLALKOZÓ RÉGI ANYAGOK RAKTÁRA.	KLEINMANN ADOLF BONTÁSI VÁLLALKOZÓ RÉGI AJTÓK ÉS ABLAKOK RAKTÁRA.
CORAL-UTCA.	CSANÁDI-UTCA.
PICK EDE. LAKATOS.	MÉRLEK
VACZI-UT.	
NYUGATI P. U. RAKTÁR	

PATIKA.

Vaspepton-konzerv vérszegény gyermekek és felnőtteknél javítja az étvágyat, megszünteti az idegességet, jó álmot hoz, ára 1 doboz 90 kr. **Cocain-pasztillából** néhány darabka megszünteti a garat- és gégehurut, köhögést és rekedtséget, ára 75 kr. A **Gaultheria-olaj-tok** biztos szer reumánál, migrénél és ideg-zsábnál, hatása még jobb, ha egyidejűleg **Gaultheria-cszesz** is használunk, ára 1—1 frt. **Fluor calcium** kitűnő hatású szer a nyak- és mirigydagadatoknál, ára 1 és 2 frt. Az **afonya-kivonat** a legmakacsabb, évekig tartó ótvart, ekzémát, régi bőrkütséket rövid időn meggyógyítja, ára ecsettel és vattával 1 frt 50 kr. A **Fucus** tengeri növény kivonata klinikailag elismert szer a hizás ellen és a kövér egyének-nél előforduló asztma ellen, ára 1 üveg 2 frt. **Univerzál hintőpor** láb-, kéz-, hónaljzuzadást, kipálást ujszülett gyermeknél, lovasoknál, kerékpárosoknál stb. azonnal meggyógyítja, ára 50 kr. — Kaphatók **HAZSLINSZKY KÁROLY** gyógyszerésznél, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 28. sz.

Dr. Schöffler-féle

köszvényesz

(Antirheumatikon)

az 1895. évi pártát egészségügyi kiállítás-on az aranyéremmel és érdemkereszettel vörös szalaggal kitüntetve,

melyet elismerésükkel tüntettek ki nagyméltóságú Bende Imre nyitrai m. püspök úr, nagym. özv. belluai Baross Gáborné úrnő és még számos elsőkelő személytől használt s elismeréssel kitüntetett, úgy több tekintélyes orvos által beteg-eken kipróbált és melegen ajánlott csálhatatlan s egyedüli gyógyszer fejförcs (migrain), csúz, oldalszuzás, influenza és köszvény ellen.

Főraktár Budapest, Török József gyógyszerertárban, kapható azonkívül minden gyógyszerertárban.

Ára üvegenként 1 frt, vidéken 1 frt 20 kr.

Előnyös játéktervüknel fogva a

1864-es osztrák állam-sorsjegyek

vételét különösen ajánljuk.

Évente kétszer huzás

Főnyeremény

300.000 korona.

Legközelebbi huzás június 1-én.

Részletfizetésre a következő feltételek mellett kaphatók.

35 havi részletre á 16 korona.

Az első részlet lefizetése ellenében, kiszolgáltatjuk a részletivet, melylyel a vevő már a legközelebbi huzáson gyakorolja a játékjogot.

„MERCUR”

bank- és váltóüzlet részvénytársaság

Budapest, IV., Váci-utca 37.

Butorvevőknek,

kik igazán szolid árura és jutányos árakra reflektálnak, bátorodunk saját gyártmányu kárpitos- és asztalos-butorainkat

becses figyelmükbe ajánlani és azoknak szives megtéktetésére meghívni. — Tisztelettel

SÁRKÁNY és SCHÜTZ

Budapest, VII., Erzsébet-körut 12.

a New-York kávéház átellenében.

Tízmentes

pénzszekrényeket, kasszettákat, villamos vezérelző pénzszekrényeket pánczélszekrényeket és másolópréseket legjobb kivitelben és legolcsóbban szállít

Hesky Testvérek

csász. és kir. szabadalmazott

hazai pénzszekrény-gyára

Budapest, VI., Szabolcs-utca 4.

Főraktár Erdély részére:

REMANYIK L. és FIAI

vasnagykereskedésben

— KOLOZSVÁR. —